Labono

Horizontalni
montaz konstrukci
pro FV panely

Vseobecné informace




OBSAH STRANA
Informdcie k montazi 3
Montaz, rovna strecha - trojuholnik 4-18
Montdz, Sikma strecha - zakladny nerezovy hak 19-28
Montdz, Sikma strecha - nastavitelny nerezovy hak 29 - 31
Montdz, Sikma strecha - rovny hlinikovy hak 32-36
Montdz, Sikma strecha - nerezovy drziak pre trapéz 37 -38
Montaz, Sikma strecha - kombiskrutka 39 -42
Montdaz, fasada 43— 46




Informacie ku montazi konstrukcii
Dodrzujte rozmiestnenie streSnych hakov podla navodu.

V oblastiach s vyssimi zatazami snehom sa odporuca montovat haky na vsetky krokvy. Privel-
kych zat'aziach snehom (od zény zat'azenia snehom 4) sa obecne odporuéa pouzitie nahrad-
nych skridiel z plechu, popr. kombiskrutiek.

Rozmiestnenie hakov (53014) v tomto navode vyhovuje podla STN EN 1991-1-1 pre nasledov-
né zataZenia:
. zat’azenie vetrom
- dynamicky tlak nadrazového vetra q(; = 0,5 kN/m?
- ekvivalentne pre rychlost vetra v = 105 km/h
«  zat'azenie snehom
- zatazenie snehom na zemi s, = 1,5 kN/m?

- zatazenie snehom 1,2 kN/m?

Pri pracach na strechach budov je nutné dodrZiavat platné bezpecnostné predpisy pre pracu
vo vyskach!

Potrebné naradie pre montaz konstrukcie

o> ©

()
&
Bitové nadstavce pre Aku-skrutkovac
(] Torx 40
° Inbus 5.0

° Krizovy PZ2



KONSTRUKCIA PRE FV PANELY-ROVNA STRECHA
TROJUHOLNIK, HORIZONTALNA MONTAZ

Rozmerovy nacrt

8LG




Usporiadanie panelov

Pokial' ma byt pole panelov symetrické je potrebné dodrzat rozmery podla obrazku nizsie.

N =
3
‘!’]2“ —Hzﬂ ‘ﬂzl’] ‘I’Igﬂ ‘HEH ‘ﬂzﬂ—Y*g§
{0—@- [-0—0- [{0—0- [{0—0- [-0—0- | 5+
d g=
—O 0—0- 00— 0—0 -0—0-' S%
3
c
3 &
< @
~0—@r 3 o
O—O- 0—6- -0—0- | -0—o- 15— =< 3
T U o c
3 & s 3
S o =3
= %2‘
:Hzgq 3 3
90— 0—o- o—e- 15— 3 & g <
- s 5 g N
s U = 3 e
s 8 o = NI7)
m(D CDE\ x
35 38
= - <
lo—of lo—o T—* 52 5w
\-U —
5 9 S3 26
S o ® 5 2
=<l'|' D =
o 23 33
=’=.‘='_u i} §‘§ g..i
c o 5 =2 <
S O o 2 ® &
@ Ox - 3 x v
< " D = (7] -
3¢ 3 A -« —>
23 > 2 "
—0r 5 2 2 5 LI IO
5 3 S v DDDDDDDDD
£y 2 30 CO000000H | s
36 fo 7 DO000000
3T @ cDDDDDDDDD
o N o
3] < T
o"g -
= N
o o
(1)
3
D
-
g
2 POCET FV PANELOV 1 2 3 4 5 6 7
2
® | POCET TROJUHOLNIKOV 2| 3| als |6 | 7| s

POCETUPEVNOVACICH ELEMENTOV | 4 6 8 10 12 14 16

Pozn.

Pri instaldcii 9 a viac panelov sakonstrukcia rozsiruje symetricky nasledovne:

+1panel =+1trojuholnik / +2 uperiovacieelementy



Zmontovanie trojuholnika

Zoskrutkovat pomocou skrutiek M8x20 pozdiZnik, stojku a podlahovy nosnik medzi sebou. V
podlahovom nosniku su pripravené otvory na upevnenie ku stresnej konstrukcii. Pod kazdy

panel je potrebny jeden trojuholnik. Pri jednopanelovej konstrukcii sa pod kolektorom nacha-
dzaju dva trojuholniky.

STOJKA

POZLZNIK
\

]
PODLAHOVY
NOSNIK )

[e)]



Upozomenie k montazi

Ak sa kolektorové pole neda upevnit priamo na spodnu stresnd konstrukciu musi sa
pre zabezpecenie stability voci tlaku vetra nosna konstrukcia zatazit kontrahmotou
(balastom) s dostato¢nou protivahou (ZB bloky, ocelova konstrukcia a pod.).

Potrebna hmotnost kontrahmoty musibyt’ stanovenapre konkrétnu instalaciu od-
bornikom v oblasti statiky stavieb. Vyrobca nenesie Ziadnu zodpovednost za Skody
sposobené nespravnym navrhom.

betonu.







Spajanie nosnychprofilov

Podla poctu montovanych panelov su nosné profily viacdielne. Nosné profily spdjat podla
zobrazenia na obrdazku. Profily spajat tak, aby spojovaci pas podla moZnosti smeroval nadol.




Montaz nosnychprofilov ku trojuholnikom

Vratové skrutky M8x20mm nasunut do profilu. Skrutky nasutvat z bocnej strany, popr. cez vy-
seknuté drazky v profile. Nasledne nasunut nosny profil so skrutkami na trojuholnik a pritiah-
nut ho pomocou prirubovych matic.

—

l







Ukazka FV panelu

Montaz bezpecnostnychuholnikov.

Montovat bezpecnostné uholniky podla zob- \
razenia. Pouzit skrutku M6x16, prirubovd \Q,\

maticu M6 a velkoplosnu podlozku.




UloZenie FV panelu na konstrukciu

UlozZit FV panel na konstrukciu podla zobrazenia.




Montaz krajnych uchytov

Montovat krajny tUchyt podla zobrazenia. Pouzit vratovu skrutku M8x30 a maticu M8 s vnutor-




Montaz stredovych tichytov

Montovat stredovy Uchyt podla zobrazenia. PouZit vratovu skrutku M8x30 a maticu M8 s vnu-
tornym 6-hrannom.

15



Zobrazenie potrebnych upeviiovacichbodov pre 4 FV panely
e A-Spojmedzi panelmi

. B - Spoj na okraji panelu




Montaz dodatocnej zadnej zavetrovacej vzpery

Pri nebezpecenstve nestability konstrukcie a zvysenom zataZeni poveternostnymi vplyvmi

(sneh, vietor) sa odporuca pouzitie zavetrovacich vzpier.

Vzperu montovat podla zobrazenia. V spodnej ¢asti stojky na prisluSnom mieste vyvrtat otvor
8,5 mm a vzperu upevnit na stojkach. Na upevnenie pouZit skrutku M8x20, maticu M8 a
podlozku 8,4.

17



V spodnej Casti stojky na prislusSnom mieste vyvrtat otvor 8,5 mma vzperu upevnit na stojkach.

e/
7 &
0@

18

—, "

‘<

 —




KONSTRUKCIA PRE FV PANELY - SIKMA STRECHA
ZAKLADNY HAK, HORIZONTALNA MONTA?Z

Rozmerovy nacrt

v

S- panelu

A
!

69 ~§- panelu - 200mm ~233

Al

- 340 - Ca.34x340mm

135

19



Dodrzat’ rozmiestnenie hakov je nevyhnutné z hlfadiska statickej pev-
nosti celej konstrukcie. Pri dodrzani rozmiestnenia hakov a dalSich od-
porucani pre montaz zabezpecite ochranu skridiel pred prasknutim a
tym zabranite vnikaniu vody cezstreSny plast’do telesa strechy.

20



Priprava montaze

Lokalizovat stresné krokvy pod streSnou krytinou.

21

Vysunut, popr. vybrat skridly, ktoré sa nachadzaju nad krokvami.



22



Spravne ulozeny hak upevnit podla zobrazenia vrutmi do dreva s min. dizkou 80 mm. Pouzit
vruty art.C.: F1486 (F1488). Pokial dojde k podlozeniu haku je potrebné pouZit vruty s min.
dizkou 120 mm, art. &.: F1487 (F1489). Dieru predvrtajte vrtdkom o5 na 2/3 celkovej dizky
vrutu. Vruty pre montdZzou namazte tuhym mazivom.

-~

h,__

Pri montazi haku musi byt dodrzana pravidlo minimalnej medzery medzi hakom a skridlou.

Je potrebné dodrzat vzdialenost 5 mm. Vid obrazok.

="'\1

5mm
m—




Pouzitie podloziek pod hak
Podlozky je potrebné pouzit pokial je medzi skridlou a hakom mensia medzera ako 5 mm!

Vid obrazok nizsie.

24



Pokial dojde ku stavu, Ze nie je mozné dany hak spolahlivo upevnit do krokvy je potrebné pri-
jat potrebné opatrenia podla nasledovného zobrazenia!

Krokvasa nachadzamedzi skridlami, je potrebné namontovat’ dodato¢nu podperu, pretoze
hak nie je mozné spolahlivo upevnit’.




Montaz dodatoénej podpery. Rozmery podpery volit podla rozmerov krokvy, dizku podpery vo-
lit min. 600 mm. Na upevnenie pouzit vruty prisluénej dizky, popr. priebezné skrutkové spoje.




Po namontovani hakov, pristupte k montazi nosnych profilov. Profily upevnit k hakom podla
zobrazenia. Pouzit vratové skrutky M8x20 a prirubové matice M8. Skrutky nasuvat z bocnej

D:QZG "*’-'j\

C







w

w

KONSTRUKCIA PRE FV PANELY - SIKMA STRECHA

v

NEREZOVY HAK, HORIZONTALNA MONTAZ

Rozmerovy nacrt

29



Priprava montaze
Vysunut’skridly podla rozmiestnenia hakov.

Existujice stredné latovanie preskusat na nosnost. Skridlové laty nesmu mat Ziadne naznaky
rozpadavania. Sprachnivené skridlové laty nahradit novymi. Laty do 50 x 30 mm dodatocne
upevnit skrutkami do dreva (85 x 60 mm—nie su predmetom doddvky).

|'llfll

Stresny hak zavesit a dvomi skrutkami do dreva (95x30 - F1406) poistit. Upevriovacie Smykad-
lo posunut pod spodnu skridlovu latu a pevne skrutkami zoskrutkovat. Upeviiovacie Smykadlo
zabranuje zdvihnutiu haku. Pri velmi hrubych skridlach Smykadlo ohnut tak, aby zasahovalo
pod skridlovu latu, nielen pod skridlu. PodladruhustreSnejkrytiny samusiskridlav mieste
ulozenia haku upravit’ tak, aby hak lezal celou plochou na skridle!

30



Pri montazi nosnej konstrukcie (nosnych profilov) k nerezovym hakom postupovat rovnako
ako v predchadzajucom pripade, pri zdkladnom nerezovom hdku, vid strana 30 dolu.

Pri montdazi FV panelov postupovat rovnako ako v pripade konstrukcie na rovnu strechu, vid'

/ //_,.-" \ /’ /--" _ S 1‘1\-.—\
/-,/,-/' ’, / . 85 py >~ / ‘;:':;\ =T
//'/ .’_."’ /./ 7 4
Hak je mozné vyskovo prestavit. Vyskové prestavenie je vyhodné po-
' kial' sa na streche nachadzaju nerovnosti, ktoré je potrebné vyskovo
. kompenzovat.

R ——

B &

Pri montazi konstrukcie a panelov postupovat’dalej od strany 27 !

31



KONSTRUKCIA PRE FV PANELY - SIKMA STRECHA
HLINIKOVY ROVNY HAK, HORIZONTALNA MONTAZ

Rozmerovy nacrt

32



Usporiadanie panelov
Rovnyhak je mozné upevnit’ dvomi sposobmi:
do krokvy

Jepotrebné dodrzat’ rozmiestnenie hakov podl'a zakladného nerezového haku S3014,
vid’ stranu 5. Pouzit'vruty do dreva 88x120. Podl'adruhu streSnej krytiny sa musi Skridla
v mieste ulozenia haku upravit’ tak, aby hak lezal celou plochou na skridle!

(Pri upevnovani do krokvy je potrebné hak podlozZit, podla zobrazenia nizsie.
PodloZenie je pomerne naroc¢né na presnost a preto odporucame pouzitie inych
upeviovacich elementov).

do Sindl'u, plechu, popr. inej podlozky
Jepotrebné dodrzat’ rozmiestnenie hakov podla haku S3758, vid’ stranu 5.

Ukazka podlozenia haku pri
_ , upevnovani do krokvy

33




Ukazka alternativneho podlozenia haku pri upeviiovani do krokvy

Pri upevinovani haku do plechu, Sindl'a, popr. inej podlozky pouzit’
min. 4 upeviovacie skrutky na hak. Pouzit’ skrutky 6, dizku volit’ pri-
meranu podlozke na ktori bude hak upevriovany.

34



Montaz uholnika S3843 k rovnému haku, ktory je potrebny pre upevnenie nosného profilu.

Uholnik prilozit ku haku a priskrutkovat pomocou skrutky so Sesthrannou hlavou M6x16.

35



Montaz nosnéhoprofilu ku haku

Vratové skrutky M8x20 nasunut do profilu. Skrutky nasuvat z bocnej strany, popr. cez vysek-
nuté drazky v profile. Nasledne nasunut nosny profil so skrutkami na uholnik a pritiahnut ho
pomocou prirubovych matic.

L5

ot
e

Pri montazi konstrukcie a panelov postupovat'dalej od strany 14 !

36



KONSTRUKCIA PRE FV PANELY - SIKMA STRECHA
NEREZOVY DRZIAK , HORIZONTALNA MONTAZ

Trapézové a sendviCové strechy:

Pri plechovych strechach je zasadne potrebné uprednostnit montaz na vnatornd konstruk-
ciu strechy, t.z. pouZit kombiskrutky (zavitové tyce). Pokial to vSak nie je mozné odporuca-
me pouZit nerezovy drziak.

Podmienkou moZného pouzitia je dostatocné upevnenie trapézovej krytiny ku stresnej kon-
Strukcii !

37



Upevnenie haku /

. pouzit len skrutky pribalené k drziaku

e  skrutky sa nemo6zZu v Ziadnom pripade pri montazi pretacat

e  Strecha musi byt schopna preniest pridavné zatazenie od FV panelov

Pri montazi konstrukcie a panelov postupovat’dalej od strany 27 !

38



w

w

KONSTRUKCIA PRE FV PANELY - SIKMA STRECHA

KOMISKRUTKA , HORIZONTALNA MONTAZ

39



Priprava montaze

Lokalizovat stresné krokvy pod streSnou krytinou.

40

Vysunut, popr. vybrat skridly, ktoré sa nachadzaju nad krokvami.



Na vyznacenych miestach vyvrtat otvory. '
Stre$nu krytinu prevrtat korunkovym vrta- . iu .-'
kom @25mm nizkymi otackami, aby sa kryti- \ ""' i/
na nezlomila. Davat pozor nato, aby bol do- L /
drzany uhol 90° medzi krokvou a vrtakom. \ﬂ-.._

Krokvy navrtat dlhym vrtdkom na drevo
@8mm v strede uz navrtanych otvorov v
krytine.

Kombiskrutku naskrutkovat do krokvy, tak
aby tesnenie dokonale prifnulo na krytinu
a utesnilo dieru. Pri predpokladanej ne-
tesnosti, alebo drsnom povrchu krytiny je
nutné podtmelit tesnenie kombiskrutky
silikdnovym tmelom.

41



Montaz uholnika S3843 ku kombiskrutke, ktory je potrebny pre upevnenie nosného profilu.

Uholnik pripevnit ku kombiskrutke podla zobrazenia.

MontaZz nosného profilu lu kombiskrutke vykonat podla zobrazenia. Vratové skrutky
M8x20mm nasunut do profilu. Skrutky nasuvat z bocnej strany, popr. cez vyseknuté drazky v
profile. Nasledne nasunut nosny profil so skrutkami na uholnik a pritiahnut ho pomocou pri-
rubovych matic.

Pri montazi konstrukcie a panelov postupovat’d’alej od strany 14!

42



KONSTRUKCIA PRE FV PANELY
MONTAZ NA FASADU, HORIZONTALNA MONTAZ

Pri montazi na fasadu postupovat’podla navodu trojuholnika na rovnu strechu (strana 4)

Montaz konstrukcie so sklonom 30°

2 )

Montaz trojuholnika na fasadu

Pre montdaz na fasadu sa pouzije konstrukcia s troj-
uholnikom ako v pripade montdze na rovnu stre-
chu. Upevnovacie body su zobrazené na stojke.
Upevinovacie body volit 100 mm od okraja profilu.
Otvory je potrebné navrtat rucne, pomocou vrtac-
ky a vrtaku prisluSného priemeru.

Typ kotviacich prvkov pouZit podla upevriovacieho
podkladu (materidlu fasady). Pri pouZiti zavitovych

A

tyCi je odporucané poufzit ty¢ priemeru 912 mm. Upevriovacie
body
'l
I
Nebezpecenstvo usmrtenia sposobené padajucim pa- .

nelom v dosledku nespravneho pouzitia!

43



Montaz konstrukcie so sklonom 60° (Ide o konstrukciu na rovnu strechu pootoc¢enti o 90°)

V pripade nedostato€nej stability konstrukcie odporic¢ame pouzitie zavetrovacichvzpier
podla zobrazenia.

44



Montaz na fasadu (paralelne sfasadou)

Pri montazi sa moze postupovat rovnako ako v pripade montaze konstrukcie pomocou kom-
biskrutiek (strana 43), popr. déjde len k zmene upeviiovacich elementov, kombiskrutky sa na-
hradia upevinovacimi elementmi podla typu podkladu. Vysledkom bude priama montaz na
stenu (fasadu).

-

Nebezpecenstvo usmrtenia spésobené padajicim panelom v dosledku nespravneho pouzitia!

45



